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那珂市議会 議会運営委員会会議録 

開催日時 令和５年10月27日（金）午後１時 

開催場所 那珂市議会第２委員会室 

出席委員 委 員 長  古川 洋一   副委員長  君嶋 寿男 

     委  員  小池 正夫   委  員  冨山  豪 

     委  員  寺門  厚   委  員  勝村 晃夫 

欠席委員 なし 

職務のため出席した者の職氏名  

議  長  萩谷 俊行   副議長  大和田和男 

事務局長  会沢 義範   次 長  秋山雄一郎 

次長補佐  三田寺裕臣 

会議に付した事件 

（１）令和５年第４回定例会会期日程について 

…12月１日の本会議は午前中で終了とすることで決定 

議事の経過（出席者の発言は以下のとおり） 

開会（午後１時00分） 

委員長 こんにちは。急遽皆様に臨時の議会運営委員会ということでお集まりをいただきまし

た。お忙しいところ、また急なご案内で申し訳なく思っております。この後、１時半か

ら議員勉強会でございますので、取り急ぎ議事に入りたいと思いますので、よろしくお

願いいたします。 

ただいまの出席委員は６名であります。欠席委員はございません。 

定足数に達しておりますので、これより議会運営委員会を開会いたします。 

職務のため議長、副議長、議会事務局職員が出席をしております。 

初めに、議長からご挨拶をお願いいたします。 

議長 皆さん、こんにちは。古川委員長がお話がありましたけど、緊急の議会運営委員会ご苦

労さまです。 

それにつきまして一言をちょっと私からお話ししたいと思うんですが、皆さん招待状

が届いているということで、皆様ご存じのとおりＪＴ60ＳＡがプラズマに成功したとい

うことで、運転開始記念式典をやりたいというお知らせだと思うんですけども、それで

12月１日という事で、11月30日、12月１日に一般質問を予定をしているわけですけども、

この出席となりますと、11月30日に、何人の通告があるかどうかちょっと分かりません

けども、できるだけ多くの方が一般質問をしていただいて、12月１日は午前中で一般質

問が終わればというような形がとれればなと思ってるんですけども。 
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それについて、古川委員長を中心としてお諮りいただきたいと思いますので、どうぞ

よろしくお願いいたします。 

委員長 ありがとうございます。 

それではこれより議事に入ります。 

令和５年第４回定例会についてを議題といたします。 

事務局から説明をお願いいたします。 

次長補佐 それでは皆さんに招待状が届いてるかと思うんですけども、そちらの文書をちょっ

と見ていただければと思います。 

先ほど議長からお話があったとおり式典のほうが、12月１日、午後２時より予定され

ております。この回答期限が11月８日ということなのでちょっと間がないので、議員の

皆様にも周知する都合がありますので、緊急に議会運営委員会のほうを開催させていた

だきました。 

その中で先ほど議長がおっしゃったように、12月１日を午前中で終わりにしまして、

前日の11月30日をできるだけ長く、また、ちょっと通告が何人あるか分かりませんので、

通告の人数によっては３日目も考えていかなくちゃならないのかと思うんですけども、

今のところ12月１日を午前中で本会議のほうを終わりにするような形でお願いしたいと

思いますので、ご協議のほうよろしくお願いします。 

委員長 ありがとうございます。補足させていただきます。招待状をご覧になっていただけれ

ば分かるんですが、プラズマ発生が初めて成功したということで、これは那珂市だけで

はなく国家レベルでお祝いすべきものだということであります。それで当日はまだ確定

ではないそうですけれども、岸田総理大臣をはじめとして、担当大臣、地元の梶山代議

士とか大井川知事、そういった面々も出席されるんだろうというようなことを聞いてお

ります。 

それに当たって、本会議ですから市長をはじめ三役、そして正副議長を初めとする議

員各位も普通にやっていれば出席できないということになります。それでもいいんじゃ

ないかというふうにあれば、それはそれで皆様の考えなので、その辺をお伺いしたく、

できれば今事務局からお話がありましたとおり12月１日は一般質問、今の予定ですと２

日目でございます。ですからこの日は何とか午前中に終わりにして、一般質問の通告者

が、例えばですけど10人とか10人ちょっと超えぐらいであれば、１日目に午後５時を過

ぎても、そこは皆さんの了解をいただいて延長して、２日目２人もしくは３人で終わり

にするということであれば可能なんですが、これ改選前の最後の一般質問ということも

あって、15人とかそういった人数も可能性としてはありますし、あとはお１人お１人の

時間ですか。例えば、60分持ち時間のうち、30分で終わっちゃう方もいるでしょうし60

分使う方もいらっしゃる。ですからこれ通告が締め切ってないと何とも言えないので、
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取りあえず今日は２日目の一般質問、午前中で終わりにしてよろしいかということだけ

を決定できれば、ほかの議員の方々にもご案内もできますし、執行部の方々にも議会で

は了解しましたということで午前中に終わりにしましょうということが案内できるので、

その辺の決定をしていただきたいと。そして、１日目に先ほど言いましたよう人数によ

って午後５時を過ぎるかもしれませんが多少延長するのか、場合によっては人数とかで

も時間上のケースによっては、例えば１日目、午後10時までやりましょうなんてことを

やらないと２日間で終わらないということも想定されますので、そういう場合には、月

曜日に３日目として、残りの人数をやりましょうという方法もあろうかと思います。で

すからその辺も皆様から今日はご意見をいただいて、取りあえず２日目午前中で終わり

にしていいかということだけは今日は決定をしたいなというふうに思いますので、ご審

議のほうをお願いしたいというふうに思います。 

いかがでしょうか。 

冨山委員 那珂市で行われること、市長がいなければ一般質問も、市も三役が行くんでしょう

から、やはり２日目は午前中で切り上げる方向で、もしくは先ほど言った３日目を使う

ような方向で検討されるのが１番ベストかなと思います。 

先ほどの委員長からの提案に異議ございませんということです。 

寺門委員 やはり２日目、12月１日は午前中で終了ということで、午後はこちらの式典に出

たほうが私もいいというふうに思います。それで一般質問のほうは人数が多ければやっ

ぱり３日目に回すということも、いいのではないかなというふうに思います。 

以上です。 

委員長 先ほど言いましたように、通告を締め切ってみないと３日目でどうしてもかかってし

まうということも決められないので、現時点ではそういうことが想定されますという、

通告を締め切った後に質問の順番を決める議会運営委員会がありますよね。その日に最

終決定という形になろうかと思いますが、よろしいですか。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 では２日目の一般質問、12月１日を午前中で切り上げると、終わりにするというこ

とで決定でよろしいですか。では先ほど繰り返しになりますが、１日のどのぐらいがや

るのか、もしくは３日目までやるのか、それについては通告を締め切った後の議会運営

委員会のほうで最終決定ということにさせていただきます。 

当然現時点で３日目がない前提で、一般の方には会期日程を公表しておりますが、最

終的には変更する可能性もあるということでご承知おきいただきたいなと思います。ち

なみにこれはちょっと話それますけれども、式典が那珂研究所であってそのあとの懇談

会が水戸京成ホテルでありますので、ちょっと申し訳ありませんが事務局のほうで、そ

の辺の足を、例えば両方出席したい、参加したいという方はどうしたらいいのか、それ
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はちょっと事前に聞いていただけたらいいかなというふうに思います。なかなか我々も、

どこまで出席するとかっていうのが返事が難しいので、できれば締切りまでにお願いし

たいと思います。 

事務局長 懇談会のほうなんですけども、午後２時から式典のほうがございます。こちらの会

場に駐車場を用意しておりますので、皆さん車で行っていただく形にはなるかと思いま

す。あと、昨日那珂研に確認したところ、京成ホテルで懇談会あるんですけどもそちら

までのバスは出しますと。そうすると帰りは送っていただけるんですかっていうことも

聞いたら、ちょっとそこ決まってないんですって言われて、もしかするとその懇談会ま

での時間が２時間半空くんです、予定で。例えば戻って公共機関で行かれるか、京成ホ

テルから那珂研まで帰ってくるバスの手配までは那珂研のほうでも把握してなかったの

で、そこは後で確認させていただきたいと思います。 

以上です。 

副委員長 ちょっと確認というか要望ですけど、当日には本会議があるわけですから一般質問

で、ここに皆さん集合しているわけですから、ここから市バスで那珂研までは送っても

らうと、そうすれば車で移動しないで、式典が終わったら那珂研のバスで会場まで行く

と、帰りは自由にしてもらうということで、そしたらここで皆さん帰ってくるなり、駅

からも近いですから電車で帰ってきても、それがいいのかなと思うんですけど、その辺

は市バスの関係もあるかと思うんですけど、それを調整してもらえば皆さん移動は一緒

にできると思います。 

事務局長 一応、昨日バスのほうは確認しまして、12月１日は空いてるみたいなんです。こ

ちらから那珂研までのバス送迎は可能かとは思います。ただ那珂研まで帰ってしまいま

すと、那珂研からという話、その帰りですね。逆に、その辺がちょっと難しくなってし

まうのかなと思ったんですけども、お迎えに行くにしても、守衛がいて、手続とらない

と中に入れないと思いますので。 

副委員長 ですから、ここから市バスで行って、皆さん降りてバスは戻ってしまえば、那珂研

から懇親会に行く方はバスで、行かない方は車で行って帰ってもらっても構わないかと

思うんですよ。そういう二つのやり方をしてもらえば、帰りは京成ホテルだったら水戸

駅が近いですから、電車で帰ってきて歩ってきて、ここに車があればそれで対応できる

のかなと思うんで、その辺はちょっと調整してください。 

事務局長 その辺はちょっと調整させていただいて、後からラインワークス等でお知らせさせ

ていただければと思いますのでよろしくお願いします。 

委員長 よろしくお願いいたします。 

ほかにございますでしょうか。 

     （なし） 



5 

 

委員長 それでは12月１日、一般質問２日目を午前中で切り上げるということを決定して、

この会期日程でよろしいでしょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 ありがとうございます。それではそのように決定をいたします。 

ほかに皆さんから何かございますか。よろしいですか。 

以上で議会運営委員会を閉会いたします。 

ありがとうございました。 

閉会（午後１時14分） 

 

令和５年11月21日 

   那珂市議会 議会運営委員会委員長 古川 洋一 

 


